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広報広聴常任委員会会議録 
 

本日の会議  平 成 ２ ９ 年 ９ 月 １ 日 

召集場所  長与町議会議場（第２委員会室） 
 

出席委員  

  委 員 長  饗 庭  敦 子          副委員長  堤    理 志 

委  員  浦 川  圭 一          委  員  中 村  美 穂 

  委  員  安 藤  克 彦          委  員  分 部  和 弘 

  委  員  吉 岡  清 彦          委  員  竹 中    悟 

 

 欠席委員 

  なし 

 

 職務のため出席した者 

 主  任  山 田    傑 

 

本日の委員会に付した案件 

   所管事務現地調査について 

   議会報告会について 

   議会だより第１６３号について 

    

開 会    ９時３０分 

閉 会   １１時０２分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

○委員長（饗庭敦子委員） 

皆さん、おはようございます。定足数に達してますので、広報広聴常任委員会を開会

いたします。 

本日は最初に所管事務現地調査で７月２４日から行ったんですけれども、皆さんのお

手元に全員分配付しております。これで次の全協に報告させていただきますけれども、

その中で課題として今後、広報広聴常任委員会で取り組んだ方が良いというものを皆さ

んから御意見いただいて取り組んでいきたいと思いますので、皆さんの方から御意見を

お願いします。 

堤委員。 

○委員（堤理志委員） 

議会報告会とか懇談会をやる時に、最初の菊川だったと思うんですけれども、１つは

ＰＴＡの役員に参加を依頼しているということで、ただ強制的にならないように注意は

しないといけないという話もありましたが、やっぱりそこは強制じゃないということで、

是非議会報告会をするので参加して欲しいと依頼した方が良いんじゃないかというのが

１つと、あと若い世代に来てもらう為にＰＴＡの役員なんかにも呼び掛けをして、その

時の話では、この方は多分ＰＴＡからの参加要請を受けて来られたんだなと思われるよ

うな若い人も来てたということだったので、例えばＰＴＡ、子ども会関係とか、青少協

関係とか、とにかく一般的な自治会関係、コミュニティだけじゃなくて、そういう若い

人達にも参加を促すような、若い人達が多いような団体に呼び掛ける何か工夫が必要じ

ゃないかというのが１点と。それから広報の在り方で、これは可児市だったと思うんで

すけども Facebook を活用してたんですよね。今、視察の受け入れとか視察に行った時、

それから議会の開会は議運で決定した内容なんかの情報開示はやってるんですけども、

例えば、いろんな常任委員会、所管事務調査が行われてますとか、今日はどこどこ委員

会がこういう内容の所管事務調査をしてますとか、先日あったような町村会館での研修

会をお知らせする。定例会以外でも議会が動いてるということを知ってもらうようにせ

んといかんと思うのが１点と。それをする時に、今、議会事務局の荷が重くなってるん

じゃないかと思うので、例えば、各常任委員会の委員長とか議運とか、広報の委員、そ

ういう委員長辺りも一定記事を書いて、そういうのが出来ないか。公平性というのがや

っぱり気になるんじゃないかと思うので、一旦、委員長辺りが記事を書いたのを議長、

議会事務局辺りで１回目を通して発信するようなことをすれば、議会事務局もあまり荷

も重くならないんじゃないかなというのが１点。それから視察に行った時にパワーポイ

ントを使った説明が結構なされてたんで、非常に分かりやすかったんで、うちの方でも

視察を受け入れる時にはパワーポイント辺りを作って、そういう説明のやり方というの

もあって良いんじゃないかな。以上です。 

○委員長（饗庭敦子委員） 

他にございませんか。 



 

 

皆さん、今後取り組みたい事、無いですか。 

安藤委員。 

○委員（安藤克彦委員） 

１点だけ面白いなと思った取り組みで、議会の広報誌の中に一般質問のその後という

のを掲載しているのがありました。これは竹中委員が多分御質問されたと思うんですが、

いろいろちょっと、多少ハードルはあると思うんですよね。だれのを掲載するとか、そ

ういった感じでですね。ただ取り組みとしては面白いなと思ったので、検討しても良い

のではないかなと思います。以上です。 

○委員長（饗庭敦子委員） 

他にございませんか。無いですか、取り組みたい事。せっかく所管事務調査に行った

んですから、その効果を表さないとというのが趣旨にございますが、無いですか。無け

れば、一点私の方からも、高田町の議会広報誌を視察に行った時に住民参加ということ

で、いろんな形で参加されてたかと思うんですね。団体の紹介とかいろいろされてて、

団体の紹介まで必要なのかなという面はありましたけれども、何らかの住民参加を求め

たいというふうに思うので、前も視察に行ったのも含めた中で、今後、議会だよりのモ

ニターをしてはどうかなというふうに思うんですけれども、その点が今後何か検討出来

ればなというふうに思っておりますが、いかがでしょうか。 

他にございませんか。 

無ければ、今出た中でその議会報告会に関しては議会報告会のところでちょっと一緒

に考えていきたいと思うんですが、１つはその Facebook でのお知らせで、今後、拡充

する為に、常任委員会の委員長にお願いしてはどうかという提案が出ましたけれどもい

かがでしょうか。 

しばらく休憩します。 

（暫時休憩） 

○委員長（饗庭敦子委員） 

では委員会を再開いたします。 

Facebookの件は、委員長と副委員長で議長の方に申し入れをしたいと思います。 

パワーポイントにつきましては、視察に来られる方により分かりやすくする為に作成

をしていきたいと思います。 

議会だよりモニターにつきましては、公募も含めて要領要綱までいくか分かりません

けれども、どのような形でして、費用弁償がどれくらいになるとか、ボランティアです

るとか、いろいろあるかと思います。その分を含めて提案をさせていただきたいという

ふうに思います。所管事務調査については以上でよろしいですか。 

では議会報告会についてですけれども、前回、日付を１０月２１日というところまで

決めてたんですが。時間は１４時から、時間まで決めてなかったかちょっと覚えてませ

んけど。その報告会について詳細を決めて、今回の全協で皆さんにお願いをしたいとい



 

 

うふうに思いますので、内容をどんなふうにするかというのを決めていきたいと思いま

す。前回出てたのが、５コミュニティの中で３コミュニティを実施したので、残りの２

コミュニティで実施する方が良いんじゃないかというところと、後は進め方というとこ

ろではまだ詳細は決めてませんので、決算後なので決算報告は要るかと思いますが、そ

の他にどんな形で進めたら良いのか、ワークショップという方法もあろうかと思います

が、皆さんからの御意見を。それと先程、堤委員が言われた広報の仕方、その周知の仕

方の中でＰＴＡ役員、町子連、青少協とか若い方へのＰＲも必要ではないかというとこ

ろで、まずはその場所。場所をどこでするかを決めたいと思いますので、皆さんの御意

見をお願いします。 

竹中委員。 

○委員（竹中悟委員） 

前回、コミュニティ５つのうち３つやりましたね。一応今回まではやはりコミュニテ

ィ、あと２つ残ってますから、この２つを最低でも消化しなくちゃいけないと思うんで

すね。だから残った所の２つの場所を選ぶということ。それと、先のまだ先の話でしょ

うけど内容についても、やはりその５つでまず準備、消化するという意味では、前回を

基本として、やっぱりやるべきじゃないかなと、そういうふうな形が良いと思ってます。 

○委員長（饗庭敦子委員） 

しばらく休憩します。 

（暫時休憩） 

○委員長（饗庭敦子委員） 

それでは委員会を再開いたします。 

議会報告会につきましては、１０月２１日の土曜日の１４時から１５時３０分で行い

ます。前回、行ってないコミュニティで２か所開催をします。１か所は中央コミュニテ

ィの場所で水道局、もう１つは高田コミュニティの場所で高田公民館で開催をします。

あとは５つのコミュニティに今回の議会報告会で話をしてほしいテーマ、話し合いたい

テーマを依頼を掛けます。これは全協に諮って承認が出たら、議長名の文章で各常任委

員長にお願いして訪問して依頼を掛けたい。もう１つ依頼を掛けるに当たっては、ＰＴ

Ａの役員か青少協か若い方に来ていただく為に、まず初めにＰＴＡ会長に依頼をする。

班は２班なので８人８人に分けますよということで、皆さんにお知らせをしておきます。

以上で、議会報告会を決定したいと思いますが、御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

では、引き続き議会だより１６３号について行いたいと思います。お手元の日程表を

見ていただきまして。非常にタイトな日程でございますけれども、４～６日に総務文教

の視察が入っているということもございまして、この日程で進めたい。先程言われてい

た、最後の１０日の日は１１日でもどうかというのは１１日でも大丈夫ですか。何かこ

こがと言われてましたが。 



 

 

事務局。 

○主任（山田傑君） 

１０月１０日の分を１１日にということですけれども、今回大変日程がタイトで、２

回目３回目というのはもう正直絶対動かせないんですけれども、４回目については１日

遅らせることは多分協議すれば可能かなと思うんですが、若干確認の時間が短くなるの

で、最終の確認をちょっと素早くすれば出来るんではないかなと思います。以上です。 

○委員長（饗庭敦子委員） 

では、ちょっと印刷屋の調整もありますので、一応１１日に変更する予定ということ

でよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

じゃあ、紙面構成表は一応案でございますので、今回決算でございますので総務が１

ページ半、産業厚生も１ページ半として、あと視察報告としてますけど、この特別委員

会の報告を入れないといけないんですけど、この分は産業厚生の最後のページに入りま

すかね。じゃあ特別委員会の報告を一応２１ページにというところで、まだ編成段階な

のでこれでしたいと思いますが、よろしいですか。 

（「異議なし」の声あり） 

あと、議会だよりの編集に関して皆さんの方から何かございますか。 

しばらく休憩します。 

（暫時休憩） 

○委員長（饗庭敦子委員） 

  それでは委員会を再開いたします。 

議会だより１６３号については担当割も決めましたので、後で清書したやつをボック

スに入れときますので、お願いします。 

その他のところで、お手元に配っております住民懇談会、７月に行われましたが、そ

の分の報告を記録を基に作ってますので読んどいていただいて、もし訂正が有れば、９

月５日の日に全協で皆さんに報告しますので、気付いた事があれば、その前までに事務

局にお願いします。１点だけ、出席者のところで学童が３０人と書いてますが、２８人

でございますので訂正下さい。大きな訂正が無い限り、委員の皆さんには配布しません

ので全協の時にはご持参下さい。今後の課題としては、住民懇談会を行って、その後ど

うするかというのが全体的な課題だったかというふうに思いますので、それを全協で課

題として捉えてるというふうに述べたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

今日の予定はこれで終わるんですけど、皆さんの方から何かございませんか。 

山田主任。 

○主任（山田傑君） 

もう既に御案内はしていたかと思うんですけれども、９月２６日火曜日になるんです



 

 

が、１３時より県の町村議会議長会が主催する広報の研修会がございます。一応確認で、

会場はいつもと同じ長崎市栄町の市町村会館６階の会議室となっております。出欠の報

告をしないといけないので、何か止むを得ない事情で出席出来ないということがもしご

ざいましたら、１３日の水曜日までに事務局の方に御連絡を頂戴出来ればと思います。

あと今回クリニックを受けることが出来るんですけれども、これについては、この委員

会のメンバーで作っていただいた１６２号を提出をさせていただければなと思いますが、

よろしいでしょうか。以上です。 

○委員長（饗庭敦子委員） 

他にございませんか。 

無ければ、先日皆さんにお伺いしたんですが、議会だよりのコンクールは１６０号を

提出させていただきました。前回のチームで作ったところですが、提出させていただき

ましたので、あとで賞になるかどうか報告が来ると思いますのでお知らせしてきます。 

他ございませんか。それでは、本日の広報広聴常任委員会を閉会します。皆さんお疲

れ様でした。 

（閉会 １１時０２分） 

 

 

委員長 


